
COMMISSIONE APPELLO FEDERALE – C.U. n. 38 del 7 aprile 2008 
 
Riunione del 13 marzo 2008 
 
Presidente   Avv. Antonio Ricciulli 
Componenti  Avv. Massimo Rosi  
   Avv. Amato Montanari (Relatore) 
 
CAF/16/08 – Appello della tesserata LIISTRO Giuliana avverso la decisione dell Commissione 
Tesseramento del 6 dicembre 2007 – scioglimento del vincolo dalla società ASD Angeli 
Custodi Priolo 
 
La CAF letti gli atti ed esaminati i documenti  
 

premesso 
 

• che all’udienza del 14/2/08 la C.A.F. ha concesso alle parti termine di gg. 14 per la ricerca 
di una soluzione bonaria della controversia;  

• che le parti non hanno raggiunto alcun accordo; 
 

ritenuto 
 

• che la distanza di 60 Km fra la residenza in Siracusa e Catania, ove l’appellante frequenta 
l’Università e sostiene – avendo prodotto anche se tardivamente un contratto di locazione ad 
uso abitativo di natura transitoria redatto in data 1/10/07 precedentemente all’introduzione 
del ricorso- di essere domiciliata può essere causa di scioglimento del vincolo per giusta 
causa non imputabile al sodalizio; 

• che la A.S.D. Angelo Custode, ha  manifestato, provandolo, il proprio interesse alle 
prestazioni della Liistro che  ha regolarmente convocato con avviso  ricevuto dalla  madre; 

• che, quindi, è ragionevole supporre che l’atleta voglia continuare a praticare lo sport della 
Pallavolo in un luogo più facilmente raggiungibile dalla propria attuale sede di abitazione e 
di studio, potendo, in difetto, gli organi federali  e lo stesso sodalizio di originaria 
appartenenza segnalare alla competente autorità disciplinare ogni eventuale uso dello 
scioglimento coattivo del vincolo strumentalmente diverso dalle dichiarate motivazioni 

 
P.Q.M. 

 
• Accoglie il ricorso dell’atleta Liistro Giuliana e dispone lo scioglimento del vincolo 

tesserativo per la A.S.D. ANGELO CUSTODE subordinandolo alla corresponsione di un 
equo indennizzo in favore dello stesso sodalizio determinato in € 1.500,00= 
(millecinquecento/00).  

• Dispone la restituzione della tassa versata dall’appellante. 
 
         Il Presidente 
            Avv. Antonio Ricciulli 
AFFISSO 7.04.2008 
 
 


